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Funksjon
Jeg har fremdeles samme telefon og samband, 
iPhone 13 mini og Interphone Tour. Dette 
fungerer som «fjell» i BikePlay. Faktisk så har 
høyttalerne (originale) i min Interphone Tour 
blitt «bedre» etter hvert som jeg bruker BikePlay 
som musikkspiller. Det kan godt være at jeg har 
blitt vant til «dårlig» lyd, men det føles i hvert fall 
som om alt er tydeligere enn før. Jeg begynner jo 
å bli voksen så det kan godt være at hørselen min 
spiller meg et puss. Konklusjonen er at jeg nå 
spiller musikk hele tiden når jeg kjører (bortsett 
fra når Grethe er på linja).
 
Dette var en ting jeg ikke hadde prøvd i min 
første omtale (Grethe og kommunikasjon). Det 
viser seg at det er helt uten problemer. Jeg klikker 
Grethe inn og ut som jeg selv behager og dette er 
helt som før. Det eneste er at når jeg får en mel-
ding eller telefonsamtale inn så blir forbindelsen 
med Grethe automatisk brutt og da må jeg fysisk 
trykke henne inn igjen etterpå. Dette får hun 
ikke med seg (får ingen beskjed om at jeg holder 
på med annet) og det har medført at hun av og 
til har måttet gjenta ting som hun sa. Da måtte 
jeg bare forklare at det kom en melding som ble 
lest opp til meg uten at jeg kunne stoppe den. 
Det har ordnet seg helt greit i ettertid når vi ble 
klar over at slike «brudd» kan oppstå.

Navigasjon
For dere som har fulgt mine «reisebrev» på FB 
i sommer har sikkert fått med dere at jeg og 
Google Maps har våre disputter. Vi er rett og 
slett ikke alltid enig, og det nevnte jeg også i 
første omtale at jeg var spent på hvordan dette 
ville bli på helt ukjente veger. Vel, nå vet jeg at 

denne «luringen» (google) har sine helt egne valg 
uansett hva jeg mener. Det har medført en del 
pussige veivalg i sommer, men ingen som bar 
helt galt av sted. Det ble bare en litt annen rute 
enn den jeg hadde tenkt i hodet mitt. Dette har 
jo ingenting med BikePlay og gjøre, men mer 
med min telefon og de apper jeg bruker for navi-
gasjon. Displayet på BikePlay er i hvert fall veldig 
stort og bra når jeg kjører og det er aldri tvil om 
hvordan jeg skal navigere meg gjennom byer og 
tettsteder. Veldig klar og fin skjerm. Fordelen 
med å legge inn et mål på Google maps før du 
starter er at da får du opp beregnet ankomsttid 
og gjenstående distanse m.m. I tillegg får du opp 
fartsgrensene på de vegene du kjører (unntatt 
spesielle ting). Dette går du glipp av dersom du 
bare har den for å se kurvatur og lignende. Kar-
tet blir også «bedre» når du bruker det som riktig 
navigasjon til et sted.

Skjermen
Dette var mitt største ankepunkt da jeg tok  
BikePlay i bruk. Jeg foreslo for Thor Hammer 
at det burde være mulighet for å «matte» ned 
den blanke skjermen. Den er virkelig blank, men 
etter flere måneders bruk, både med og uten 
matt overflate, så har jeg konkludert med at 
den fungerer veldig bra blank. OK, du ser ditt 
eget speilbilde hele tiden (hjelmen), men det er 
egentlig ikke et problem. Det verste er når man 
får sola rett bakfra og skjermen blir uleselig. Hva 
gjør jeg da.... Jeg reiser meg selvfølgelig og skyg-
ger for sola akkurat lenge nok til å få med meg 
om det er vesentlige ting som skal skje angående 
veivalg i nærmeste fremtid. Fungerer veldig greit.

BikePlay – en utvidet omtale
Dere husker kanskje i forrige nummer hvor jeg hadde en omtale av BikePlay med 
7-tommers skjerm. Da hadde jeg hatt den bare en uke og det var førsteinntrykket 
som ble presentert. Nå har jeg brukt den i mange måneder og har litt mer erfaring 
med produktet. Spørsmålet er derfor; bomma jeg stygt med min omtale i nummer 2 
av bladet. Tror nok ikke det er mange justeringer som kommer i denne  
artikkelen, men vi starter med begynnelsen.
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Totalkonklusjon
Etter flere måneders bruk er jeg altså veldig for-
nøyd med produktet. Det er noen ting man må 
huske på. Du mister noen funksjoner i forhold til 
en vanlig GPS fra BMW, jfr. Bladet nummer 2. 
Du vil sannsynligvis «miste» bilde/kontakt med 
BikePlay enkelte ganger. Dette henger sammen 
med nettilgang og jeg tror også det kan være når 
telefonen skifter fra ei mast til ei anna. Har opp-
levd at forbindelse brytes på samme sted hver 
gang når jeg var på Sortland. Rutinen min når 
jeg starter opp er at jeg vet veivalget den første 
kilometeren i hodet i tilfelle slikt skjer. Det funge-
rer hos meg.
 
Jeg «mista» min BikePlay under kjøring en dag 
i ferien. Det gikk helt fint, men det viste seg at 

Etter at flere journalister rapporterte om skum-
le wobble-tendenser i høy fart, stanset BMW 
leveransene og gjorde noen endringer. Blant 
annet ble en styredemper montert. Men det tok 
ikke lang tid før gaffelben begynte å løsne (!), og 
BMW måtte ta en stor recall for å fikse opp.
 
Så var det lekkasje i kaliperne foran. BMW 
hadde skiftet fra Brembo til amerikanske Hayes, 
som mistet avtalen til Brembo igjen når den gikk 
ut. Det ble mange små og store recalls etterhvert, 
kundene fikk de nok ikke alltid med seg.  
ABS-system. gasswire, bensinpumpe, kløtsj, vin-
keldrev, bremseslanger og girkasse ble fikset på. 
En dårlig start altså, men når Adventure- 
utgaven kom et år senere var det meste på stell. 

Pubertetsproblemer

Da BMW lanserte sin R1200 GS LC som 2013-modell, var det ikke helt problem-
fritt. Allerede på presselanseringen i Sør-Afrika var det en journalist som omkom 
ganske uforklarlig. Deretter sto problemene i kø, og kundene var forbanna.

Tekst: Thor “AdvThor” Hammer  
Dette er en redigert utgave av en artikkel fra MCmagasinet.no

kamaksler i hopetall på garantien. Uten å infor-
mere kundene. Men jeg fikk ikke 5 cent rabatt.) 
 
Når det er sagt, så kan det hende at eierne 
bidrar. Denne kammen var oppe til høyre. Jeg 
lar aldri sykkelen gå på tomgang, men en del 
old-schoolere tror fortsatt at sykkelen har godt 
av å gå seg varm før de kjører. Den første ame-
rikanske eieren av min kan godt ha hatt denne 
uvanen. Hvor mye olje får den kammen da? 
 
Jeg kjenner forøvrig til flere problemer her hjem-
me. En kompis fikk totalhavari på en ganske ny 
sykkel, og dette var nok prime suspect. En annen 
fikk nye kamaksler og vipparmer når han sjekket 
og fant at ting var på gang. Men det er lenge 
siden jeg har hørt om noe, dette er nok en feil 
som viser seg relativt tidlig eller ikke i det hele 
tatt.

En drivaksel til besvær
Den store recallsaken, som må ha kostet BMW 
veldig mange millioner, har kanskje det norske 
BMW-bladet skylden eller æren for. Vi begynte 
nemlig å skrive om alle tilfellene av mellomaksler 
(kardangaksler) som var rustet fast i vinkeldrevet, 
og hvilke livsfarlige konsekvenser det kunne ha. 
Etter å ha møtt veggen hos vår lokale importør, 
fikk vi til slutt noen i Tyskland i tale og kunne 
overlevere dokumentasjon på at omfanget var 
stort verden over. Vi får aldri vite om det var vår 

innsats som gjorde utslaget, men det kom i alle 
fall en servicekampanje der alle aktuelle sykler 
ble gjenomgått og eventuelt reparert gratis. Etter-
hvert har dette blitt til at alle de aktuelle syklene 
får gratis drivaksel ved hver 60 tusen km-service!

skruen som holder skjermen til braketten hadde 
løsnet. Dere vil aldri «miste» den skruen for den 
blir holdt igjen av braketten. Det er imidlertid 
noe som jeg løste med litt Loctite slik at den sit-
ter bedre i fremtiden. Dere må huske at det er 
en god del vibrasjoner på en sykkel som kommer 
fra både motor og underlag. Har tipset Thor om 
dette i så det kan være han finner på noe «lurt» 
for fremtidige utleveringer. 
 
Totalt er jeg veldig fornøyd og blitt litt avhengig 
av denne dingsen. Good Value for Money!

Kamaksler og vippearmer
På 2016-modellene kom det en del tilfeller av 
nedslitte kamaksler, som medførte fullt motor-
havari for en del. Jeg hørte tikkingen på min 
akkurat i tide, og fikk «bare» seks uker ufrivillig 
stopp i Lima, Peru. For ikke å snakke om en del 
tusen kroner i utgifter, siden jeg ble kasteball i 
systemet.
  
(Det var en opplagt garantisak, men importøren 
i Peru pekte på importøren i USA, og nektet å ta 
kontakt med fabrikken. BMW Motorcycles USA 
mente at det var helt uforsvarlig å ta en sykkel 
med amerikanske spesifikasjoner sør for grensa – 
de skrev faktisk det i en epost der de ga meg fin-
geren for tredje gang. Når jeg til slutt måtte fly til 
Florida for å kjøpe deler (til 50% høyere pris enn 
de tyske som DHL hadde somlet bort), fikk jeg 
høre at forhandleren hadde skiftet vippearmer og 

Kamakselen min så ikke helt patent ut. Foto: Thor Hammer
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Foto: Tor Egel Edvardsen.  Drivakselen til Tor Egel 
Edvardsen røk i 160 km/t på autobahn. Se sprekken i 
støpegodset! Her kunne svingarmen gått tvers av, med 
fatalt resultat”


